

23 года назад на первой Спартакиаде народов СССР в финальном матче футбольного турнира сборная Москвы победила сборную Грузии — 2 : 1. В том матче капитаном столичной команды был заслуженный мастер спорта С. Самынков. Его мы и попросили прокомментировать новую встречу футболистов Москвы и Грузии.

Москва: Дасаев, Самохин, Николин, Бубнов, Хидиятуллин, Маховиков, Максименков, Шавло, Черенков, Сидоров (Петраков, 67), Гаврилов (Васильев, 78).

Грузия: Габелия, Сулаквиладзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Муджири, Дараселия, М. Мачайдзе, Коридзе (Кокиашвили, 65), Г. Мачайдзе, Гуцаев, Челебадзе (Шенгелия, 46).

Голы: Максименков (40, 55), Г. Мачайдзе (83).
Предупреждения: Хидиятуллин и Гуцаев.
Судья: М. Ступар (Ивано-Франковск).

Венцом Спартакиады, ее украшением стал финальный матч между сборными командами Москвы и Грузии, закончившийся победой столичных футболистов со счетом 2 : 1.

По любопытному совпадению здесь же, на поле стадиона имени В. И. Ленина, ровно 23 года назад был зафиксирован аналогичный результат в споре за чемпионский титул у тех же претендентов.

Уже на первых минутах по тому, как решительно приступили команды к реализации тщательно намеченных планов, можно было предугадать, на что соперники сделали ставку, какие козыри собирались предъявить друг другу в предстоящей борьбе.

Москвичи повели атаки в излюбленной манере, используя преимущественно низовые средние и короткие передачи с вовлечением в орбиту наступления многих игроков, отчего оно приобретало характер массированного.

В свою очередь, сборная Грузии в предвидении такого поворота событий упала на контратаки в надежде, что они могут быть опасными и результативными благодаря пробивной мощи Челебадзе и виртуозному дриблунгу Гуцаева.

Объективности ради отмечу, что этим расчетам сторон в первой половине встречи не суждено было сбыться в той мере, в которой им хотелось бы. Впрочем, моментами просматривались признаки того, что избранный «москвичами» курс предпочтительнее и перспективнее. Было заметно, что опасные ситуации возникают у ворот Габелия чаще и логичнее. Но футболистов Грузии несколько раз выручала нечеткая концовка атак, затеваемых москвичами.

шили одну из комбинаций и открыли счет. Начал ее стремительным проходом по правому краю защитник Самохин, чей отличный пас назад под удар Черенкова был перехвачен. Отбитый мяч попал к Маховикову, который издал мощно пробил по воротам. Габелия с запозданием реагировал на удар, от его рук мяч угодил в перекладину и отскочил в поле. Набравший Максименковым головой после углового, поданного Шавло.

С этого момента преимущество озадачивала защитников сборной Грузии. Четкая взаимозаменяемость, большая, чем у соперников, универсальность, свободное проявление личной инициативы — все это предопределило перевес москвичей и в чисто творческом плане. Наградой хозяевам за красивую, по-настоящему зрелищную игру стал второй гол, эффективно забитый Максименковым головой после углового, поданного Шавло.

С этого момента преимущество перешло в руки гостей. Затем с левого фланга Шавло расчленил перебросил мяч через группу игроков Гаврилову. Приняв передачу, тот с близкого расстояния пробил в угол, но и здесь Габелия показал молниеносную реакцию. Стремясь поддержать и усилить наступательный порыв, тренер москвичей К. Бесков вводил свежие силы, меняя Сидорова и Гаврилова соответственно на Петракова и Васильева. Но, как ни странно, эти замены не дали желаемого эффекта, и только сила инерции широкого наступления хозяев поля затушевала этот очевидный факт.

За семь минут до окончания встречи много и полезно трудившийся Г. Мачайдзе обыграл трех защитников сборной Москвы и не сильно, но точно пробил по цели. Счет сократился. Этот гол дал новый импульс угласшим было надеждам южан. Они оживились и в самом конце усилиями Шенгелия были близки к тому, чтобы сравнять счет. Но в первом случае на мгновение раньше мяч накрыл Дасаев, когда к нему спешил Кокиашвили, а во втором — сам Шенгелия чуть промедлил с ударом.

Финальный свисток арбитра М. Ступара, четко проведенного встречу, фиксирует за-служенную победу сборной Москвы со счетом 2 : 1. Но дело в данном случае не в счете, который мог быть иным, более приятным для чемпиона Спартакиады. Победа москвичей представляется торжеством умного, современного футбола, и с этим непреложным фактом следует поздравить игроков и тренеров сборной команды Москвы.

С. САЛЬНИКОВ,
заслуженный мастер спорта.

РАДОСТЬ АТАКИ, РАДОСТЬ ГОЛА

Без незаурядного тактика Кипиани контратаки южан потеряли обычную стройность, а отсутствие Шенгелия лишило их и необходимой осторожности. Усилия Гуцаева и Челебадзе выглядели как разрозненные попытки прорваться в одиночку к чужим воротам. А если учсть, что Гуцаев на сей раз в лице капитана москвичей Маховикова встретил предельно собранного и активного защитника, для которого успешная опека этого яркого форварда после всем памятного недавнего матча динамовских команд Москвы и Тбилиси в рамках чемпионата страны стала, кроме всего прочего, вопросом и личного престижа, то станет ясно, что команда Грузии лишилась в данной встрече одной из главных своих надежд, связанных с дуэлью Гуцаев — Маховиков. К тому же москвичи весьма предусмотрительно лишили свободы действий основного атакующего полузащитника соперников Дараселия, прикрепив нему цепкого и внимательного Никулина.

В самом конце тайма хозяева поля успешно завер-

шили один из комбинаций и открыли счет. Начал ее стремительным проходом по правому краю защитник Самохин, чей отличный пас назад под удар Черенкова был перехвачен. Отбитый мяч попал к Маховикову, который издал мощно пробил по воротам. Габелия с запозданием реагировал на удар, от его рук мяч угодил в перекладину и отскочил в поле. Набравший Максименковым головой после углового, поданного Шавло.

С этого момента преимущество озадачивала защитников сборной Грузии. Четкая взаимозаменяемость, большая, чем у соперников, универсальность, свободное проявление личной инициативы — все это предопределило перевес москвичей и в чисто творческом плане. Наградой хозяевам за красивую, по-настоящему зрелищную игру стал второй гол, эффективно забитый Максименковым головой после углового, поданного Шавло.

С этого момента преимущество перешло в руки гостей. Затем с левого фланга Шавло расчленил перебросил мяч через группу игроков Гаврилову. Приняв передачу, тот с близкого расстояния пробил в угол, но и здесь Габелия показал молниеносную реакцию. Стремясь поддержать и усилить наступательный порыв, тренер москвичей К. Бесков вводил свежие силы, меняя Сидорова и Гаврилова соответственно на Петракова и Васильева. Но, как ни странно, эти замены не дали желаемого эффекта, и только сила инерции широкого наступления хозяев поля затушевала этот очевидный факт.

И ВНОВЬ ЧЕМПИОНАТ!

Сегодня после перерыва, вызванного проведением футбольного турнира VII летней Спартакиады народов СССР, возобновляются игры 42-го чемпионата страны по футболу среди команд высшей лиги. Матчем популярных московских клубов «Спартак» и «Динамо» открывается восемнадцатый тур первенства. А положение команд в турнирной таблице пока таково:

И ВНП М О

«Динамо»	18	11	6	1	28	—	28
«Шахтер»	17	11	5	1	28	—	27
«Динамо»	17	10	4	3	22	—	24
«Динамо»	18	10	4	4	20	—	24
«Спартак»	17	9	6	2	23	—	24
«Динамо»	17	8	4	5	21	—	20
«Зенит»	18	8	3	7	22	—	19
«Пахтакор»	17	6	4	7	20	—	16
«Арарат»	17	4	9	4	17	—	16
ЦСКА	17	6	3	8	23	—	15
«Черноморец»	17	4	5	8	12	—	13
«Локомотив»	17	3	7	7	17	—	13
«Крылья Советов»	18	5	2	11	12	—	12
«Кайрат»	17	5	2	10	19	—	12
«Торпедо»	17	4	4	9	14	—	12
«Заря»	17	3	6	8	19	—	12
СКА	17	2	9	6	17	—	12
«Нефтехимик»	17	2	5	10	7	—	9



Финальный матч футболистов Москвы — Грузия. Атакует А. МАКСИМЕНКОВ; острый момент у ворот О. ГАБЕЛИЯ.

